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MATEMATICA

Adicéo e subtracao de fracbes

Existem dois casos para adicdo ou subtracdo de fracBes: o primeiro para aqueles
objetos que foram divididos em uma mesma quantidade de partes e o segundo para
aqueles objetos que foram divididos em um numero diferente de partes.

Lembre-se de que o numero de partes em que um objeto foi dividido € representado
pelo denominador de uma fracdo. Desse modo, os dois casos de adicdo de fragbes
sdo: fracOes com denominadores iguais e fragbes com denominadores
diferentes.

® Fracdes com denominadores iguais

Quando for necesséario somar ou subtrair fracbes com denominadores iguais, some
(ou subtraia) apenas os numeradores e mantenha o denominador intacto. Observe o
exemplo a seqguir:

—4 = _4=g
3 3

® Fracdes com denominadores diferentes

Quando as fracdes possuem denominadores diferentes, € necessario encontrar outras
fracdes equivalentes a essas que possuam denominadores iguais. Veja:

10+12-3
4 5 6

Passo 1: Calcular o minimo multiplo comum (MMC) entre os denominadores. O valor
encontrado sera o denominador comum que possibilitara substituir as fragcbes dadas
por outras com denominadores iguais.No exemplo, temos:

4,56| 2
2,5,3| 2
1,5,3| 3
1,515
1,1,1] 60



https://mundoeducacao.uol.com.br/matematica/adicao-subtracao-fracoes.htm
https://mundoeducacao.uol.com.br/matematica/regra-pratica-para-calcular-mmc.htm

Passo 2: Reescrever as fracdes com o0 novo denominador, deixando 0 espaco
do numerador paraos numeros que serdo encontrados no passo seguinte.

Passo 3: Encontre os numeradores das novas fracdes. Para isso, 0o seguinte célculo
devera ser feito: Para encontrar o numerador da primeirafragdo, divida o MMC pelo
denominador da primeira fracdo e multiplique o resultado pelo seu numerador. O
resultado obtido por esse célculo sera o numerador da primeira fragdo que possui
denominador igual ao MMC. Repita o procedimento para todas as fracdes presentes
na soma ou subtracgéo.

10 12 3 150 144 30

275 6 60 60 60

Observe que o novo numerador da primeira fracdo € 150, pois 60 dividido por 4 é
15, e 15 vezes 10 é 150. Repita o procedimento para cada fracdo separadamente:
60 dividido por 5 é 12, e 12 vezes12 é 144 — numerador da segunda fracdo. Por
fim, 60 dividido por 6 € 10, e 10 vezes 3 é 30. Logo, os numeradores do lado direito da
igualdade, em ordem, s&o: 150, 144 e 30.

Passo 4: Somar as novas fracfes utilizando o caso anterior (de denominadores iguais).
Apbs encontrar as novas fracdes, basta repetir o procedimento anterior, no qual
somamos ou subtraimos 0s numeradores e mantemos 0 denominador intacto.

10 12 3 150 144 30 264'% 22

275 6760 60 60 6012 5

E assim chegamos ao resultado ja simplificado! Vamos praticar!

ATIVIDADES

1. Sobre a adicéo e a subtracéo de fragOes, julgue as afirmativas as seguir:

I. Na adicdo de fracbes, quando os denominadores s&o iguais, somamos 0S
denominadores e os numeradores delas.

[I. Quando os denominadores sao diferentes, € necessario antes iguala-los, e um
dos métodos é calculando o minimo mualtiplo comum.

Marque a alternativa correta:

A) Somente a afirmativa | € verdadeira.
B) Somente a afirmativa Il é verdadeira.
C)Ambas as afirmativas séo verdadeiras.
D) Ambas as afirmativas sao falsas.




2. Realize as operacdes com fracdes abaixo:

&

N W=
+

nlw wlw -k ol W

= M= W

3. Jonas comprou uma pizza, dividiu em 4 partes e comeu 1 pedaco. Leonardo
comprou uma pizza igual, dividiu em 8 partes e comeu 3 pedacos. Qual fracao total da

pizza os dois comeram?
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4. O trajeto da casa de Henrique até a escola, possui trés pontos de 6nibus. O

- 2 . , A -
primeiro corresponde a P do trajeto completo. Ja a distancia entre o primeiro e o

3 . .
segundo, . Qual fragéo corresponde a terceira etapa do trajeto?

. - 1 1
5. Assim que recebeu seu salario, Matheus gastou 3 dele com a despesa do aluguel; =

: , , 2
com energia e a agua e, por fim, ele gastou > do que recebeu com supermercado.
Nessas condicdes, a fracdo que representa o que restou do salario de Matheus é:




6. Calcule o valor da expressao envolvendo as fracdes a seguir:

O w >
g S e
Wit ok Wik M=

S

7. A figura mostra duas barras idénticas de chocolate que foram divididas, cada
uma delas, em partes iguais. A area destacada representa a quantidade de
chocolate consumido por uma pessoa.

A quantidade total de chocolate consumido, indicado na figura, pode ser
representada por um numero racional na forma fracionaria. Qual é esse nimero?

8. Bruna esta no 7° ano e a irma dela, Gisele, estd no 4° ano. Gisele registrou a
seguinte operacao:

2 + 1.3 o que Bruna poderia dizer a ela?
3 4

7"

. 1 : 1 . 1
9. Caio gasta 6 das horas de um dia na escola, 7 dormindo e ' brincando. Qual

fracdo das horas do dia ele dedica a outras coisas?

4 1
10. Das pessoas que estavam em uma barraca de pastel, ¢ eram homens. Se
das pessoas que estavam na barraca usava Oculos e apenas homens usavam
oculos, que fracdo das pessoas que estavam na barraca de pastel representa os

homens que ndo usavam oOculos?
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